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5/1 

 )یک کلمه اضافی است(تکمیل کنید. داخل کادر مناسب را با کلماتجملات زیر 

 

توانند از پرتوهای گسیل شده از مواد گوناگون اطلاعاتی دانشمندان با دستگاهی به نام .........................................می الف(

 ارزشمندی به دست بیاورند.

 ب(ایزوتوپهای یک عنصر دارای ..............................یکسان هستند.

 ....................................هستند.های برانگیخته پر انرژی و ....اتم پ(

 آید.سبکترین گاز نجیب گاز .............................است که از هوای مایع و تقطیر جزء به جزء گاز طبیعی بدست می ت(

گسیل شده)بازتاب  توهای نور گسیل شده از خورشید دارای انرژی .............................. نسبت به پرتوهایرانرژی پ ج(

 شده( از زمین دارند.

 است، یعنی مقدار حل شونده در آن ...........................است. رقیقشود که یک محلول و( هنگامی که گفته می

1 

5/1 

 دلیل بیان کنید. هریک از جملات زیربرای 

 شود.( به هر نسبتی در آب حل میC2H5OHاتانول ) الف(

 کند.را قرمز رنگ می pHباران اسیدی کاغذ  ب(

 دهد.پیوند اشتراکی می 2پ( اتم اکسیژن در حالت عادی با سایر نافلزات 

2 

1 

 دهید. به سوالات پاسخبرای واکنش زیر 

Fe(s) + O2(g) 
            
→    Fe2O3(s) 

 الف( واکنش را موازنه کنید.

 کنیم؟ب( بهتر است موازنه را از کدام ترکیب شروع 

3 

2 

 را مشخص کنید. درستگزینه در هر مورد 

الف( عناصری که در یک گروه قرار دارند 
تعداد لایه الکترونی یکسان

آرایش الکترونی یکسان در لایه ظرفیت
دارند و عناصری که در یک دوره جدول قرار   

دارند داری تعداد برابر 
زیر لایه

لایه اصلی
 باشند.می 

درجه سلسیوس ابتدا گاز  -200دمای هوای مایع بادر تقطیرب(
نیتروژن

اکسیژن
چون این گاز تبخیر میشود، 

قطبیت

جرم مولی
 کمتری دارد. 

ها مخلوط محلولج( 
ناهمگن

همگن
 اسر آن یکسان و یکنواخت است.از دو یا چند ماده بوده که حالت فیزیکی و شیمیایی در سر 

اتانول یک سوخت و( 
فسیلی

سبز
 پذیر بوده و ردپای کربن دی اکسید کمتری دارد.است، چون زیست تخریب 

هنگام تشکیل یک ترکیب یونی، فلزات با ن( 
گرفتن

از دست دادن
الکترون به آرایش گاز نجیب  

قبل

بعد
-از خود رسیده و پایدار می 

 شوند.

4 

عدد  –کمتر  -عدد اتمی-ناپایدار  -بیشتر –هلیم  -طیف سنج  

 جرمی
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1 

 زیر را کامل کنید. های واکنش

 ..……… + CH4(g)                 )واکنش سوختن ناقص متان( -1
           
→    ………….(g)  + H2O(g) 

سدیم هیدروکسید در آب()واکنش یونش  -2       NaOH(s) 
           
→    ……………(aq) +……………(aq) 

 

5 

1 

لیتر گاز نیتروژن در شرایط استاندارد  12/1محاسبه کنید برای تهیه  شود.مطابق واکنش زیر تجزیه می پتاسیم نیترات

 (1mol KNO3 = 101g شود؟)  جزیهتپتاسیم نیترات خالص  باید چند گرم 

4KNO3(s) → 2K2O(s) + 2N2(g) +  5O2(g) 
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5/1 

باشد، با توجه به معادله به سوالات  S = 0/5Ө +30پذیری یک نمک برحسب دما بصورت  معادله خط انحلالاگر 

 زیر پاسخ دهید.

 200درجه سلسیوس به چند گرم نمک نیاز داریم تا در  40برای تهیه محلول سیرشده از این نمک در دمای الف( 

 گرم آب حل کنیم؟

 

 غلظت درصد جرمی این محلول را محاسبه کنید. ؟گرم است 70در چه دمایی انحلال پذیری این نمک برابر با ب( 

 

 

 
 

7 

1 

 در فشار را  پذیری گاز اکسیژنبر انحلا دما نمودار زیر تاثیر

  ثابت نشان میدهد.

-با توجه به نمودار دما بر انحلال گازها چگونه تاثیر می -الف

  ؟گذارد

 اکسیژن در آب دریا کمتر است؟چرا انحلال پذیری گاز  -ب
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از این نمک را در آب باید چند گرم ، (MgCl2منیزیم کلرید )از ( mol/lمولار ) 2/0محلول  لیترمیلی 200برای تهیه 

 (1mol MgCl2 = 95 gr)؟حل کنیم
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1 

دنی باشد، جرم اتمی میانگین این اتم عبا دو ایزوتوپ پایدار در یک نمونه م M اتم زیر نشان دهنده پراکندگیاگر شکل 

 را محاسبه کنید.

      𝑀 
20  ⇒ 

 

      𝑀 
22  ⇒  

 

 

 

* * * * * * 

* * * * * * 

* * * * * * 

* * * * * * 

* * * * * * 
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 های زیر به سوالات پاسخ دهید.رایش الکترونی اتمآبا توجه به 

𝐶𝑎20
       ,       𝑂8

        ,      𝐶𝑢29
              

 ؟قرار دارد dدسته  داده شده در آ( کدام عنصر از عناصر

 ؟رسدنجیب میگاز هشت تایی ب( کدام عنصر با از دست دادن الکترون به آرایش 

 ( دارد؟𝑝3−𝑑5 −𝑠1نیمه پر ) زیرلایه  ،ظرفیت خود لایهدر ر پ( کدام عنص

𝐻𝑒2با کمک گاز نجیب کدام عنصر آرایش الکترونی ت( 
 شود؟فشرده نوشته می  

11 

1 

خودداری  یا علامت از.) درست را مقابل جمله بنویسیدکلمه درست و نا. لطفا درست و نادرست استکدام مورد 

 .(کنید

 است. قرمز رنگ مس ترکیبات رنگ شعلهالف( 

 یابد.می افزایشفشار هوا از سطح زمین  افزایش ارتفاعب( با 

 دارد. خاصیت بازیاست که  اکسید نافلزییک  SO2ج( گاز 

 است. صفراتمسفر انحلال پذیری همه گازها در آب  فشار صفرطبق قانون هنری در ( د

12 

* 

* 
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 را کامل کنید. جدول زیر

 
فرمول 

 شیمیایی
SO2  FeCl3   BaCl2 

 نام شیمیایی
   

 

آمونیوم 

 نیترات

 

 

 

فسفر تري 

 کلرید

( IIمس)

 هیدروکسید
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1 

  ، به سوالات زیر پاسخ دهید.تنظیم شده است 17دار گروه نوژبرای مولکولهای هیدرکه  جدول زیر  با توجه به 

 از سایر ترکیبات بیشتر است؟ HFچرا نقطه جوش مولکولهای  -الف

 

 منفی و زیر صفر درجه است؟ HBrو  HClچرا نقطه جوش  -ب

 

 

14 

1 

 مولکول های زیر را رسم کنید. ساختار لوئیس

CCl2O                                                           HCN 

 

 

 

 

15 

1 

شکل است و در راست آن  Uبا توجه به شکل زیر که نشان دهنده لوله 

 برایو غشا آب خالص و طرف چپ آب دریا) حاوی نمک و یونها( بوده 

 به سوالات زیر پاسخ دهید. قابل نفوذ باشد، مولکولهای آب

دریا آب شیرین )قابل آشامیدنی(  توان از آبآیا با این روش می -الف

 تهیه کرد؟ چرا؟
 

-با گذشت زمان غلظت نمک)یونها( در سمت چپ چه تغییری می -ب

 کند؟چرا؟

 

16 

20 
 (                          نمره به عدد : )

  نمره به حروف: )                                         (

 عباسی -موفق باشید
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5/1 

 )یک کلمه اضافی است(تکمیل کنید. داخل کادر جملات زیر را با کلمات مناسب

 

توانند از پرتوهای گسیل شده از مواد گوناگون اطلاعاتی ........می.طیف سنج دانشمندان با دستگاهی به نام ... الف(

 ارزشمندی به دست بیاورند.

 .......یکسان هستند.عدد اتمی ب(ایزوتوپهای یک عنصر دارای .

 .........هستند.ناپایدار ...های برانگیخته پر انرژی و ....اتم پ(

 آید.......است که از هوای مایع و تقطیر جزء به جزء گاز طبیعی بدست میهلیم سبکترین گاز نجیب گاز ...... ت(

گسیل شده)بازتاب شده(  ........ نسبت به پرتوهایبیشتر توهای نور گسیل شده از خورشید دارای انرژی .....رانرژی پ ج(

 از زمین دارند.

 ......است.کمتر است، یعنی مقدار حل شونده در آن .... رقیقشود که یک محلول و( هنگامی که گفته می

1 

5/1 

 برای هریک از جملات زیر دلیل بیان کنید.

چون آب و اتانول توانایی ایجاد نیروی بین مولکولی   شود.( به هر نسبتی در آب حل میC2H5OHاتانول ) الف(

 شبیه در شیبه حل میشود -هیدروژنی قوی هستند.

 قرمز خواهد شد. pHداشته و کاغذ  7ر از متک Phچون کند.را قرمز رنگ می pHباران اسیدی کاغذ  ب(

رایش پایدار آاکسیژن برای رسیدن به  دهد.پیوند اشتراکی می 2پ( اتم اکسیژن در حالت عادی با سایر نافلزات 

 الکترون نیاز دارد. 2تایی 8

2 

1 

 برای واکنش زیر به سوالات پاسخ دهید.

4Fe(s) + 3O2(g) 
            
→    2Fe2O3(s) 

 الف( واکنش را موازنه کنید.

 ترکیب پیچیدهکنیم؟ب( بهتر است موازنه را از کدام ترکیب شروع 

3 

2 

 درست را مشخص کنید.در هر مورد گزینه 

الف( عناصری که در یک گروه قرار دارند 
سانیک ونیالکتر  تعداد لایه 

آرایش الکترونی یکسان در لایه ظرفیت
دارند و عناصری که در یک دوره جدول قرار   

دارند داری تعداد برابر 
یهلا رزی 

لایه اصلی
 باشند.می 

درجه سلسیوس ابتدا گاز  -200دمای اب(در تقطیرهوای مایع ب
نیتروژن

اکسیژن
چون این گاز تبخیر میشود، 

قطبیت

جرم مولی
 کمتری دارد. 

ها مخلوط محلولج( 
ناهمگن

همگن
 اسر آن یکسان و یکنواخت است.از دو یا چند ماده بوده که حالت فیزیکی و شیمیایی در سر 

اتانول یک سوخت و( 
فسیلی

سبز
 پذیر بوده و ردپای کربن دی اکسید کمتری دارد.است، چون زیست تخریب 

4 

عدد  –کمتر  -عدد اتمی-ناپایدار  -بیشتر –هلیم  -طیف سنج  

 جرمی
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هنگام تشکیل یک ترکیب یونی، فلزات با ن( 
گرفتن

از دست دادن
الکترون به آرایش گاز نجیب  

قبل

بعد
-از خود رسیده و پایدار می 

 شوند.

1 

 زیر را کامل کنید. های واکنش

 ..…CH4(g) + …O2(g)                 )واکنش سوختن ناقص متان( -1
           
→    …CO2(g)  + H2O(g) 

سدیم هیدروکسید در آب()واکنش یونش  -2       NaOH(s) 
           
→    ………Na

+
(aq) +…OH

-
(aq) 

 

5 

1 

لیتر گاز نیتروژن در شرایط استاندارد  12/1محاسبه کنید برای تهیه  شود.پتاسیم نیترات مطابق واکنش زیر تجزیه می

 (1mol KNO3 = 101g شود؟)  جزیهخالص تپتاسیم نیترات  باید چند گرم 

4KNO3(s) → 2K2O(s) + 2N2(g) +  5O2(g) 

g KNO3 = 1/12 l N2 × 
1 𝑚𝑜𝑙 𝑁2
22.4 𝑙 𝑁2

×
4 𝑚𝑜𝑙 𝐾𝑁𝑂3

2 𝑚𝑜𝑙 𝑁2
×

101 𝑔 𝐾𝑁𝑂3
1 𝑚𝑜𝑙 𝐾𝑁𝑂3

 = 10/1 g KNO3 

6 

5/1 

باشد، با توجه به معادله به سوالات  S = 0/5Ө +30اگر معادله خط انحلال پذیری یک نمک برحسب دما بصورت 

 زیر پاسخ دهید.

 200سلسیوس به چند گرم نمک نیاز داریم تا در درجه  40برای تهیه محلول سیرشده از این نمک در دمای الف( 

 گرم آب حل کنیم؟

S = 0/5 × 40 + 30 = 50 gr   گرم آب )حلال( 100برای  

گرم حلال 200برای   = 50 ×2 =100 گرم   

 غلظت درصد جرمی این محلول را محاسبه کنید. ؟گرم است 70در چه دمایی انحلال پذیری این نمک برابر با ب( 

70 = 0/5 Ө + 30 ⇒ Ө = 
70−30

0/5
 درجه سلسیوس 80 =

P= 
70
170
× 100 = 41.2% 

 

7 

1 

 در فشار را  پذیری گاز اکسیژنبر انحلا دمانمودار زیر تاثیر 

  ثابت نشان میدهد.

-به نمودار دما بر انحلال گازها چگونه تاثیر می با توجه -الف

 یابد.با افزایش دما انحلاپذیری گازها کاهش می ؟گذارد

 اکسیژن در آب دریا کمتر است؟چرا انحلال پذیری گاز  -ب

ن اکسیژ -نمک قویتر از آب-ولکولی آبچون نیروی بین م

و تمایل آب برای ایجاد جاذبه با نمک تمایل بیشتری بوده 

 دارد.
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1 

از این نمک را در آب باید چند گرم ، (MgCl2منیزیم کلرید )از ( mol/lمولار ) 2/0لیتر محلول میلی 200برای تهیه 

 (1mol MgCl2 = 95 gr)؟حل کنیم

gr MgCl2 = 200 ml MgCl2 ×
1 𝑙 𝑀𝑔𝐶𝑙2

1000𝑚𝑙 𝑀𝑔𝐶𝑙2
×

0/2 𝑚𝑜𝑙 𝑀𝑔𝐶𝑙2

1𝑙 𝑀𝑔𝐶𝑙2
×

95 𝑔𝑟 𝑀𝑔𝐶𝑙2

1 𝑚𝑜𝑙 𝑀𝑔𝐶𝑙2
 = 3/8 𝑔 𝑀𝑔𝐶𝑙2 

 

9 

1 

دنی باشد، جرم اتمی میانگین این اتم عبا دو ایزوتوپ پایدار در یک نمونه م M اتم زیر نشان دهنده پراکندگیاگر شکل 

 را محاسبه کنید.

      𝑀 
20  ⇒         F = 

6
30
× 100 = 20 % 

 

      𝑀 
22  ⇒        F = 100 – 20 = 80% 

        𝑀̅ =  
(20×20)+(22×80)

100
= 21/6 

 

 

* * * * * * 

* * * * * * 

* * * * * * 

* * * * * * 

* * * * * * 

10 

5/1 

 های زیر به سوالات پاسخ دهید.رایش الکترونی اتمآبا توجه به 

𝐶𝑎20
       ,       𝑂8

        ,      𝐶𝑢29
              

 مس  ؟قرار دارد dدسته  داده شده در آ( کدام عنصر از عناصر

 کلسیم رسد؟گاز نجیب میب( کدام عنصر با از دست دادن الکترون به آرایش هشت تایی 

 مس( دارد؟𝑝3−𝑑5 −𝑠1نیمه پر )زیرلایه   ،خود ظرفیتر در لایه پ( کدام عنص

𝐻𝑒2ت( آرایش الکترونی کدام عنصر با کمک گاز نجیب 
 اکسیژنشود؟فشرده نوشته می  

11 

1 

خودداری  یا علامت از.) درست را مقابل جمله بنویسیدکلمه درست و ناکدام مورد درست و نادرست است. لطفا 

 .(کنید

 نادرست است. قرمز رنگ مس ترکیبات رنگ شعلهالف( 

 نادرستیابد.می افزایشفشار هوا از سطح زمین  افزایش ارتفاعب( با 

 نادرستدارد. خاصیت بازیاست که  اکسید نافلزییک  SO2ج( گاز 

 درست.است. صفراتمسفر انحلال پذیری همه گازها در آب  فشار صفرطبق قانون هنری در ( د

12 

* 

* 
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2 

 جدول زیر را کامل کنید.
فرمول 

 شیمیایی
SO2 NH4NO3 FeCl3 PCl3 Cu(OH)2 BaCl2 

 نام شیمیایی

گوگرد دی 

   اکسید
 

آمونیوم 

 نیترات

 

 ( کلریدIIIآهن )

 

فسفر تري 

 کلرید

( IIمس)

 هیدروکسید

باریم 

 کلرید
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  ، به سوالات زیر پاسخ دهید.تنظیم شده است 17دار گروه نوژبرای مولکولهای هیدرکه  جدول زیر  با توجه به 

 از سایر ترکیبات بیشتر است؟ HFچرا نقطه جوش مولکولهای  -الف

 چون هیدروژن فلورید دارای نیروی بین مولکولی قوی هیدروژنی است

 منفی و زیر صفر درجه است؟ HBrو  HClچرا نقطه جوش  -ب

الس وجود دارد و چون بین مولکولهای آنهای نیروهای ضعیف واندرو

 ا در دمایهای بسیار پایین از هم جدا میشوند.مولکوله

14 

1 

 ساختار لوئیس مولکول های زیر را رسم کنید.

CCl2O                                                                     HCN 

 15 

1 

شکل است و در راست آن  Uبا توجه به شکل زیر که نشان دهنده لوله 

و غشا برای آب خالص و طرف چپ آب دریا) حاوی نمک و یونها( بوده 

 به سوالات زیر پاسخ دهید.مولکولهای آب قابل نفوذ باشد، 

توان از آب دریا آب شیرین )قابل آشامیدنی( آیا با این روش می -الف

 تهیه کرد؟ چرا؟

مولکولهای آب از سمت راست)آب خالص( به طرف چپ)آب   –خیر 

-یابد و  مقدار آب خالص کم میدریا( طبق فشار اسمزی جریان می

 شود.

 کند؟چرا؟چپ چه تغییری میا گذشت زمان غلظت نمک)یونها( در سمت ب -ب

 شود.و غلظت یونها کم مییش یافته ازیکند و حجم محلول افم آب به سمت یونها نفوذچون –کاهش خواهد یافت 

16 

20 
 (                          نمره به عدد : )

  نمره به حروف: )                                         (
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